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13 iunie – 19 iunie

Studiul 12: Să vorbim despre El!
Sabat după-amiază, 13 iunie

De memorat:
„„Domnul Dumnezeu Mi-a dat o limbă iscusită, ca să ştiu să înviorez cu
vorba pe cel doborât de întristare. El Îmi trezeşte în fiecare dimineaţă, El
Îmi trezeşte urechea, să ascult cum ascultă nişte ucenici.”

Isaia 50:4.

Pe pastorul G. îl aștepta o dimineață de Sabat aglomerată. Setrezise devreme să se pregătească atât pentru Școala de Sabat, cât șipentru predică, iar după-amiază urma să conducă și o serie deevanghelizări. Și-a luat cheile, a ieșit în grabă pe ușă și a plecat întrombă. A condus prin orașul plin de mașini, enervat că atâția oamenierau pe drum într-o dimineață de sâmbătă și ar fi putut să întârzie labiserică. Unde se duceau toți? Apoi, din senin, o mașină i-a tăiat calea.A frânat brusc și și-a ridicat pumnul în semn de frustrare și furie,strigând la șofer.
În final, pastorul G. a ajuns la biserică. Ridicându-se să ținăstudiul biblic, s-a uitat la ascultători, iar privirea i s-a oprit asupra uneifețe cunoscute: șoferul pe care se înfuriase în urmă cu doar 20 deminute. Mai târziu, când un membru al bisericii l-a prezentat pe acelșofer ca un neadventist care își vizita rudele, pastorul G. și-a dat seamadin nou că fiecare interacțiune, indiferent dacă este cu persoane pe carele cunoaștem sau cu străini, ar trebui să fie scăldată în iubire careizvorăște dintr-o relație trainică cu Dumnezeu. Nu știi niciodată cumacțiunile tale, mai ales în calitate de credincios, îi pot influența pe alții.
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Duminică, 14 iunie
„Din prisosul inimii…”

1. Citește Matei 28:18-20 și notează mesajele transmise de DomnulIsus atunci când spune „tot/toată/toate” sau „întotdeauna”(care în greacă este același cuvânt, pas).
Matei 28:18-20
18 Isus S-a apropiat de ei, a vorbit cu ei și le-a zis: „Toată puterea Mi-afost dată în cer și pe pământ.19 Duceți-vă și faceți ucenici din toate neamurile, botezându-i înNumele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh.20 Și învățați-i să păzească tot ce v-am poruncit. Și iată că Eu sunt cuvoi în toate zilele, până la sfârșitul veacului.” Amin.

Isus ne-a trimis să împărtășim lumii mesajul Său: „Duceți-vă șifaceți ucenici!” Misiunea Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea esteaceea de a face ucenici, care apoi pot face alți ucenici. În felul acesta,toți proclamăm Evanghelia veșnică și soliile celor trei îngeri(Apocalipsa 14:6-12), ca să pregătim lumea pentru apropiata revenirea Domnului Isus. Oricine a primit o viață nouă în Hristos este chematsă dea mărturie. Dar prea des oamenii se gândesc la mărturie ca la cevace nu pot face sau nu doresc să facă. Poate că te imaginezi predicând peo stradă aglomerată sau ținând un studiu biblic complex, și atunci clatinidin cap. „Nu eu! În niciun caz! Sunt introvertit; nu mă simt în largulmeu să dau mărturie.”
Dar adevărata mărturie este doar rezultatul faptului de a fi martorla ceea ce face Dumnezeu în viața ta, de a observa ce te învață în timpce crești în El și apoi pur și simplu de a le împărtăși altora aceastăexperiență. Dumnezeu este foarte bun, iar ceea ce a făcut pentru noieste cea mai bună veste pe care o poate auzi această lume. Nu putem sărămânem tăcuți și nici nu ar trebui. El te-a răscumpărat; te-a chemat penume – ești al Lui. Ar putea exista undeva o veste mai bună? Deșiucenicii din biserica primară nu urmaseră școlile rabinice și nu știau pedinafară tradițiile orale, tot putem învăța de la ei.
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2. Citește Faptele apostolilor 1:8 și 4:13! Cum era mărturia încazul bisericii primare? Ce impact au avut Petru și Ioan asupracelor care i-au auzit dând mărturie?
Faptele apostolilor 1:8
8 Ci voi veți primi o putere, când Se va coborî Duhul Sfânt peste voi,și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în toată Iudeea, în Samaria și până lamarginile pământului.”
Faptele apostolilor 4:13
13 Când au văzut ei îndrăzneala lui Petru și a lui Ioan, s-au mirat,întrucât știau că erau oameni necărturari și de rând; și au priceput căfuseseră cu Isus.

Petru și Ioan au declarat: „Noi nu putem să nu vorbim despre ceam văzut și am auzit” (Faptele 4:20). Ei „fuseseră cu Isus” (Faptele4:13) și simțeau imboldul să își prezinte mărturia. Duhul Sfânt le-a datîndrăzneală și putere de convingere prin cuvintele lor.
Înalţă o rugăciune și cere-I Domnului curajul de a-L prezentaacelor oameni pe care El îi aduce în viaţa ta. Apoi cere șiînţelepciune ca să știi când să vorbești și ce să spui! Citește 1Ioan 4:7-11 și roagă-te pentru acest fel de dragoste!

1 Ioan 4:7-11
7 Preaiubiților, să ne iubim unii pe alții; căci dragostea este de laDumnezeu. Și oricine iubește este născut din Dumnezeu și cunoaștepe Dumnezeu.8 Cine nu iubește n-a cunoscut pe Dumnezeu; pentru că Dumnezeueste dragoste.9 Dragostea lui Dumnezeu față de noi s-a arătat prin faptul căDumnezeu a trimis în lume pe singurul Său Fiu, ca noi să trăim prinEl.10 Și dragostea stă nu în faptul că noi am iubit pe Dumnezeu, ci înfaptul că El ne-a iubit pe noi și a trimis pe Fiul Său ca jertfă deispășire pentru păcatele noastre.
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11 Preaiubiților, dacă astfel ne-a iubit Dumnezeu pe noi, trebuie să neiubim și noi unii pe alții.
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Luni, 15 iunie
Neforţat, dar cu putere

Te-ai întrebat vreodată cum Și-a menținut Domnul Isus motivațiade a lucra, de a vindeca, de a mângâia, de a predica și de a învăța atâtde mulți oameni, zi după zi? Ni se spune că, atunci „când a văzutgloatele, I s-a făcut milă de ele, pentru că erau necăjite și risipite, caniște oi care n-au păstor” (Matei 9:36). Dragostea și compasiuneaDomnului Isus față de omenire L-au determinat să lucreze. În acelașifel, dragostea lui Dumnezeu în noi ar trebui să ne impulsioneze săconducem cât mai multe suflete la El și la adevărul Său (2 Corinteni5:14).
Te-ai uitat vreodată la fețele necunoscuților dintr-o mulțime și te-ai gândit la veșnicie, întrebându-te dacă Îl cunosc pe Isus? Ai simțitvreodată ceea ce nu poate fi decât dragostea lui Dumnezeu în tine fațăde un străin aflat în nevoie? Iubirea divină în noi ne face să simțimpovara de a aduce suflete la El. Ieremia a exprimat acest lucru când aspus: „În inima mea este ca un foc mistuitor [...]. Caut să-l opresc, darnu pot” (Ieremia 20:9). Pe de altă parte, când le vorbim altora despreDumnezeu, nu ar trebui niciodată să încercăm să-i forțăm să-L acceptepe Dumnezeu sau adevărul Bibliei Lui. Constrângerea este în opozițiecu esența caracterului divin. Dumnezeu nu i-a forțat pe Adam și pe Evasă stea departe de pomul cunoașterii binelui și răului (Geneza 2:16,17).Nu i-a forțat pe oameni să intre în arcă pentru a fi salvați de potop(Geneza 7:1). Nu i-a forțat pe israeliți să rămână în legământul cu El(Deuteronomul 4:29-31). În schimb, El le-a împlinit nevoile (Matei4:23-25) și apoi i-a invitat să-L urmeze. Isus nu a forțat niciodată penimeni să-L urmeze pe El sau adevărul Său, dar nu renunță niciodată lanoi (Matei 23:37).
Când dăm mărturie, abordarea noastră ar trebui să reflecteîntotdeauna abordarea Domnului Isus. „Misiunea lui Hristos nu esteaceea de a-i obliga pe oameni să-L primească. Numai Satana și oameniistăpâniți de duhul lui caută să forțeze conștiința. [...] Nu poate exista odovadă mai convingătoare că avem duhul lui Satana decât tendința dea-i răni și a-i distruge pe aceia care nu apreciază lucrarea noastră saulucrează altfel decât considerăm noi că ar fi bine” (Hristos, Luminalumii/Viața lui Iisus, p. 487). Trebuie să-L lăsăm pe Dumnezeu să ne
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folosească în slujba Lui. Trăim într-o lume care urăște adevărul, daracest fapt nu ar trebui să ne împiedice să-l împărtășim într-un mod atentși plin de dragoste. Nu uita că adesea propria noastră mărturie va cântăricel mai mult, mai ales în etapele timpurii ale mărturisirii (Apocalipsa12:11)!
Citește 2 Petru 3:18! În ce moduri crești în har și cunoaștere?Cum se vede acest lucru în interacţiunile tale cu cei din jur?

2 Petru 3:18
18 ci creșteți în harul și în cunoștința Domnului și Mântuitorului nostruIsus Hristos. A Lui să fie slava, acum și în ziua veșniciei. Amin.
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Marți, 16 iunie
Cum să-L prezentăm pe Domnul Isus

Întrebarea pentru fiecare dintre noi este: Cui Îl prezinți pe DomnulIsus – poștașului, vânzătorului de la magazin, unei persoane pe care ovezi zilnic când ieși la plimbare? Dumnezeu cheamă fiecare credinciosîn parte să-L ajute în această lucrare și promite să ne dea „o limbăiscusită, ca să ști[m] să învior[ăm] cu vorba pe cel doborât de întristare”(Isaia 50:4). De asemenea, este datoria creștinului să fie mereu pregătitsă apere (lat. apologia) credința și speranța care este în noi (1 Petru3:15).
3. Citește 1 Petru 3:8-15 și notează ce ne spune Cuvântul luiDumnezeu în aceste versete!
1 Petru 3:8-15
8 Încolo, toți să fiți cu aceleași gânduri, simțind cu alții, iubind cafrații, miloși, smeriți.9 Nu întoarceți rău pentru rău, nici ocară pentru ocară; dimpotrivă,binecuvântați, căci la aceasta ați fost chemați: să moștenițibinecuvântarea.10 „Căci cine iubește viața și vrea să vadă zile bune să-și înfrânezelimba de la rău și buzele de la cuvinte înșelătoare,11 să se depărteze de rău și să facă binele, să caute pacea și s-ourmărească.12 Căci ochii Domnului sunt peste cei neprihăniți, și urechile Lui iauaminte la rugăciunile lor. Dar fața Domnului este împotriva celor cefac răul.”13 Și cine vă va face rău, dacă sunteți plini de râvnă pentru bine?14 Chiar dacă aveți de suferit pentru neprihănire, ferice de voi! „N-aveți nicio teamă de ei și nu vă tulburați!15 Ci sfințiți în inimile voastre pe Hristos ca Domn.” Fiți totdeaunagata să răspundeți oricui vă cere socoteală de nădejdea care este învoi; dar cu blândețe și teamă,

Iată câteva sfaturi simple pentru situația când cauți conștientocazii de a le vorbi altora despre Domnul Isus:
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• Ia-ți timp să cunoști respectiva persoană și să construieștio prietenie! Blândețea, bunătatea și interesul tău sincer pentru ea (pescurt, faptul că ești amabil) o vor atrage spre Dumnezeu. (Unii o numesc„evanghelizare prin prietenie”.)• Roagă-te ca Duhul Sfânt să lucreze în inima aceleipersoane! Roagă-te pentru ocaziile potrivite de a interacționa cu ea!• Caută moduri naturale de a vorbi despre propria taexperiență de credință sau de a înălța o rugăciune pentru ea! Cere-I luiDumnezeu să-ți dea îndrăzneală, dar și blândețe în abordarea ta!• Găsește căi de a crea o legătură între noul tău prieten și alțimembri din biserica ta, astfel încât să poată avea parte de călduracomunității bisericii. O întâlnire de socializare sau un mic grup destudiu biblic este un bun pas următor.• Roagă-te pentru nevoile sau întrebările personale pe careprietenul tău le-ar putea avea și caută o ocazie să-i arăți cum Biblia neoferă mângâiere, sfat și călăuzire în viață! Poți să începi prin a-iîmpărtăși o promisiune biblică sau să răspunzi la o întrebare anume,ceea ce va crea șanse pentru discuții mai profunde. Roagă-te și pentruacestea!• Va veni momentul de a-l întreba pe prietenul tău dacă vreasă facă următorul pas (studiu biblic și, în cele din urmă, botezul). Nugrăbi aceste etape, dar nici nu le amâna! Roagă-te pentru acest lucru!• Acțiunile noastre ar trebui să arate cine suntem. Modul încare îi tratăm pe ceilalți spune foarte multe. Pe măsură ce caracterulnostru este modelat după chipul divin (sfințirea), vom trăi pentru a-iatrage pe toți oamenii la Dumnezeu.
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Miercuri, 17 iunie
Un copil rătăcitor

Mulți cunosc din proprie experiență durerea de a avea un copilcare – în ciuda faptului că a crescut într-o familie spirituală – alege săse îndepărteze de o relație cu Domnul.
4. Efraim, ca parte din poporul ales de Dumnezeu, s-a abătut de laDomnul. Ce ne spun Osea 4:17 și Osea 7 despre păcatele luiEfraim?
Osea 4:17
17 Efraim s-a lipit de idoli: lasă-l în pace!
Osea 7
1 Când vreau să vindec pe Israel, atunci se descoperă nelegiuirea luiEfraim și răutatea Samariei, căci lucrează cu vicleșug. Înăuntru vinehoțul, și ceata de tâlhari jefuiește afară.2 Și nu se gândesc în inima lor că Eu Îmi aduc aminte de toată răutatealor; faptele lor îi și înconjoară și stau înaintea Mea!3 Ei înveselesc pe împărat cu răutatea lor și pe căpetenii cu minciunilelor.4 Toți sunt preacurvari, ca un cuptor încălzit de brutar: și brutarulîncetează să mai ațâțe focul, de când a frământat plămădeala până s-aridicat.5 În ziua împăratului nostru, căpeteniile se îmbolnăvesc de prea multvin, împăratul dă mâna cu batjocoritorii.6 Le arde inima după curse ca un cuptor; toată noaptea le fumegămânia, iar dimineața arde ca un foc aprins.7 Toți ard ca un cuptor și își mănâncă judecătorii; toți împărații lorcad; niciunul din ei nu Mă cheamă.8 Efraim se amestecă printre popoare, Efraim este o turtă care n-a fostîntoarsă.9 Niște străini îi mănâncă puterea, și el nu-și dă seama, îl apucăbătrânețea, și el nu-și dă seama.10 Măcar că mândria lui Israel mărturisește împotriva lui, tot nu se
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întorc la Domnul Dumnezeul lor și tot nu-L caută, cu toate acestepedepse!11 Ci Efraim a ajuns ca o turturică proastă, fără pricepere; ei cheamăEgiptul și aleargă în Asiria.12 Dar ori de câte ori se duc, Îmi voi întinde lațul peste ei, îi voi doborîca pe păsările cerului; și-i voi pedepsi cum le-am spus în adunarealor.13 Vai de ei, pentru că fug de Mine! Pieirea vine peste ei pentru că nu-Mi sunt credincioși! Aș vrea să-i scap, dar ei spun minciuni împotrivaMea!14 Nu strigă către Mine din inimă, ci se bocesc în așternutul lor; turbădupă grâu și must și se răzvrătesc împotriva Mea.15 I-am pedepsit, le-am întărit brațele, dar ei gândesc rău împotrivaMea.16 Se întorc, dar nu la Cel Preaînalt; sunt ca un arc înșelător. Mai mariilor vor cădea uciși de sabie, din pricina vorbirii lor îndrăznețe care-iva face de râs în țara Egiptului.
Mai departe, citim că Rahela, bunica lui Efraim, plânge metaforicpentru că Efraim s-a îndepărtat de relația cu Domnul (Ieremia 31:15).Domnul răspunde la marea ei durere cu aceste cuvinte din Ieremia31:16,17 – „«Oprește-ți plânsul, oprește-ți lacrimile din ochi, căci trudaîți va fi răsplătită», zice Domnul; «ei se vor întoarce iarăși din țaravrăjmașului. Este nădejde pentru urmașii tăi», zice Domnul; «copiii tăise vor întoarce în ținutul lor!»”

5. În loc să plângă pentru copilul ei rătăcitor, Rahelei i se spune săaibă speranţă. Ce altceva ne spune acest capitol? CiteșteIeremia 31:18,19!
Ieremia 31:18,19
18 Aud pe Efraim bocindu-se: „M-ai pedepsit, și am fost pedepsit caun junc nedeprins la jug; întoarce-mă Tu, și mă voi întoarce, căci Tuești Domnul Dumnezeul meu!19 După ce m-am întors, m-am căit; și după ce mi-am recunoscutgreșelile, mă bat pe pulpă; sunt rușinat și roșu de rușine, căci portocara tinereții mele.”
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Din aceste relatări aflăm că există întotdeauna speranță (așa cuma existat pentru Efraim și pentru Gomera), pentru că Dumnezeu nurenunță. Deși Dumnezeu Își mustră în mod repetat poporul rătăcit,bunătatea Lui nu se sfârșește niciodată, iar mesajul Său din acest capitolcontinuă (vezi Ieremia 31:20).
Putem simți o mare durere, frustrare și descurajare sau chiar săvorbim negativ despre cei dragi care se îndepărtează de Dumnezeu.Totuși aici Dumnezeu ne amintește că nu a uitat de copilul rătăcit. Nicivorbă! Gândurile lui Dumnezeu față de o astfel de persoană nu sunttrecătoare, ci sunt profunde și sincere. De fapt, Dumnezeu spune căinima Lui tânjește după astfel de oameni. Îi e dor de ei și dorește să seîntoarcă la El, iar mila Sa este mare.
Dat fiind acest răspuns al lui Dumnezeu la durerea Raheleicauzată de rătăcirea lui Efraim, ce sentimente ai în legăturăcu cei pe care îi cunoști și care s-au îndepărtat de o relaţie cuDumnezeu? Cum te afectează sau te încurajează acest lucru?
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Joi, 18 iunie
Să-i aducem înapoi!

Cu toții am avut momente de slăbiciune sau de ezitare în umblareanoastră cu Dumnezeu – văi în care inima noastră a fost necredincioasăsau perioade prea lungi în care am fost căldicei. Ce anume te-a adusînapoi la o relație statornică cu El?
6. Zaharia 10 conţine câteva mesaje minunate despre cumDumnezeu Își aduce poporul înapoi la El. Citește acest capitolacum, cu atenţie, și notează mesajele principale!
Zaharia 10
1 Cereți de la Domnul ploaie, ploaie de primăvară! Domnul scoatefulgerele și vă trimite o ploaie îmbelșugată pentru toată verdeața de pecâmp.2 Căci terafimii vorbesc nimicuri, ghicitorii prorocesc minciuni, viselemint și mângâie cu deșertăciuni. De aceea, ei rătăcesc ca o turmă, suntnenorociți, pentru că n-au păstor.3 „Mânia Mea s-a aprins împotriva păstorilor și voi pedepsi pe țapi.Căci Domnul oștirilor Își cercetează turma, casa lui Iuda, și o va faceca pe calul Său de slavă în luptă.4 Din el va ieși Piatra din capul unghiului, din el va ieși țărușul, din elva ieși arcul de război; din el vor ieși toate căpeteniile laolaltă.5 Ei vor fi ca niște viteji care calcă în picioare noroiul de pe ulițe; înluptă, se vor lupta, pentru că Domnul va fi cu ei; iar călăreții vor fiacoperiți de rușine.6 Voi întări casa lui Iuda și voi izbăvi casa lui Iosif; îi voi aduceînapoi, căci Mi-este milă de ei, și vor fi ca și când niciodată nu i-aș filepădat; căci Eu sunt Domnul Dumnezeul lor, și-i voi asculta.7 Efraim va fi ca un viteaz; inima lor se va bucura ca de vin; fiii lorvor vedea lucrul acesta și se vor înveseli, inima lor se va bucura înDomnul.8 Le voi fluiera și-i voi aduna, căci i-am răscumpărat, și se vor înmulțicum se înmulțeau odinioară.9 Îi voi risipi printre popoare, și își vor aduce aminte de Mine în țăridepărtate; vor trăi împreună cu copiii lor și se vor întoarce.
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10 Îi voi aduce înapoi din țara Egiptului și-i voi aduna din Asiria; îi voiaduce în țara Galaadului și în Liban, și nu le va ajunge locul.11 Israel va trece prin strâmtorile mării, va lovi valurile mării, și toateadâncimile râului Nil se vor usca; mândria Asiriei va fi frântă, șitoiagul de cârmuire al Egiptului va pieri.12 Îi voi întări în Domnul, și vor umbla în Numele Lui, zice Domnul!”
La nivel practic, poate fi greu de știut cum să te raportezi la opersoană dragă care s-a îndepărtat de relația cu Domnul și cum săinteracționezi cu ea. Poate te întrebi cum ar fi fost dacă lucrurile s-ar fidesfășurat altfel; poate te întrebi cum să te raportezi la ea acum, avândîn vedere că are o altă viziune asupra lumii sau simți frustrare șineputință în fața deciziilor greșite pe care încă le mai ia. Aceste gândurivor influența mereu modul în care tratezi persoana dragă și de aceeaeste foarte important ca viața și cuvintele tale să provină din timpulpetrecut personal cu Mântuitorul.
Mărturia vieții tale, faptele, cuvintele și rugăciunile tale pentrusoțul sau pentru copilul tău care s-a îndepărtat de Dumnezeu potschimba radical viața și viitorul lui. (Citește Luca 22:31,32 și Ioan21:15-17, ca să vezi cum rugăciunile Domnului Isus pentru el i-auschimbat lui Petru viitorul.) Predă-I lui Dumnezeu orice tristețe,judecată și condamnare pe care ai putea să le simți față de cel în cauzăși roagă-L să le înlocuiască cu dragostea pe care numai El o poate da!Roagă-L pe Dumnezeu să te acopere cu caracterul Său, ca să poți dadovadă de o atitudine iubitoare și lipsită de egoism! Adu-ți aminte că„nicio altă influență din jurul sufletului omenesc nu are o asemeneaputere ca influența unei vieți lipsite de egoism! Cel mai puternicargument în favoarea Evangheliei este un creștin iubitor și ușor deiubit” (Ellen G. White, Divina vindecare, p. 470).
Prin exemplul unei vieți consecvente care îi îndreaptă pe alții spreHristos, cei care L-au respins pe Hristos vor vedea în noi ceva ce poateveni doar de la Dumnezeu. Vor vedea o pace care întrece oricepricepere, o dragoste care nu renunță niciodată și o speranță care credechiar și când totul pare pierdut. Iubirea lui Dumnezeu pentru noi șipentru cei dragi nu se clatină niciodată. Această dragoste pe care oprimim zilnic o putem oferi celor din jur.
Ce ne încurajează Efeseni 3:17-19 să facem?
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Efeseni 3:17-19
17 așa încât Hristos să locuiască în inimile voastre prin credință; pentruca, având rădăcina și temelia pusă în dragoste,18 să puteți pricepe împreună cu toți sfinții care este lărgimea,lungimea, adâncimea și înălțimea;19 și să cunoașteți dragostea lui Hristos care întrece orice cunoștință,ca să ajungeți plini de toată plinătatea lui Dumnezeu.
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Vineri, 19 iunie
Un gând de încheiere

„Aceia care se angajează cel mai activ în îndeplinirea fidelă amisiunii de câștigare a sufletelor pentru Isus Hristos sunt cei mai binedezvoltați din punctul de vedere al spiritualității și al evlaviei” (EllenG. White, Evanghelizare, p. 356). „Puterea de a rezista răului este maibine dobândită printr-o lucrare energică” (Ellen G. White, Fapteleapostolilor, p. 105). „Pentru a putea avea parte de bucuria Lui, bucuriade a vedea ființe răscumpărate prin jertfa Sa, trebuie să luăm parte laeforturile Lui pentru răscumpărarea lor” (Ellen G. White, Hristos,Lumina lumii/ Viața lui Iisus, p. 142). „Cei care refuză privilegiulcolaborării cu Hristos în lucrare resping singura pregătire care îi faceadecvați să Îl însoțească în slavă” (Ellen G. White, Educație, p. 264).
De reţinut: Când dragostea lui Dumnezeu și Cuvântul Său viu șiplin de putere umplu viaţa noastră de zi cu zi, vom simţi imboldul să-L iubim și să vorbim despre El celor din jur. Trebuie să ne rugăm, săfim preocupaţi și să ne alegem bine cuvintele atunci când dăm mărturie,având credinţa că Cuvântul Său, care iese din gura Lui, nu se va întoarcefără rod, ci va împlini voia Lui și va prospera în lucrurile pentru care afost dat (Isaia 55:11).

Zilnic: Neemia 4 – 10; Ellen G. White, Dietă și hrană, cap. 19(integral)
1. Pentru cine i-a îndemnat Neemia pe oameni să lupte?2. De la cine primea scrisori Tobia „în vremea aceea”?3. Ce a făcut poporul când Ezra a deschis cartea Legii?4. Ce au hotărât să nu facă în ziua Sabatului și în zilele de sărbătoarecei din popor?5. Ce deserturi sunt deosebit de dăunătoare și de ce?


